



## **12. REDNA SEJA DRŽAVNEGA ZBORA**

Ljubljana, 25. 9. 2023 – Poslanke in poslanci Državnega zbora RS so na **12. redni seji**, ki je potekala od 18. do 22. septembra 2023, med drugim sprejeli novelo Zakona o posebnih pravicah italijanske in madžarske narodne skupnosti na področju vzgoje in izobraževanja, novelo Zakona o zaščiti živali, Zakon o dopolnitvi Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije in Zakon o povračilu glob zaradi neustavnih covidnih odlokov. Sprejeta je bila tudi Resolucija o nacionalnem programu za enake možnosti žensk in moških 2023-2030. Prav tako pa je bil sprejet sklep, da je predlog Zakona o statusnem preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice, d. v. z. primeren za nadaljnjo obravnavo, medtem, ko je predlog Zakona o dopolnitvi Zakona o lokalnih volitvah, kot neprimeren, končal zakonodajno pot.

### **Zakon o spremembi in dopolnitvi Zakona o posebnih pravicah italijanske in madžarske narodne skupnosti na področju vzgoje in izobraževanja**

Poslanke in poslanci so s 77 glasovi za sprejeli [Zakon o spremembi in dopolnitvi Zakona o posebnih pravicah italijanske in madžarske narodne skupnosti na področju vzgoje in izobraževanja](#), s katerim se daje možnost, da se lahko otroci s posebnimi potrebami, v ustrezni prilagojeni in posebni vzgojno-izobraževalni program, usmerijo z odločbo o usmeritvi ne glede na občino stalnega bivališča v šolo, ki je najbližja oziroma izpolnjuje pogoje za sprejem otroka s posebnimi potrebami. S tem ukrepom se zagotavlja tudi obstoj dvojezičnih šol s prilagojenim programom na dvojezičnem območju.

### **Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o zaščiti živali**

Poslanke in poslanci so z 52 glasovi za in 17 proti sprejeli [novelo Zakona o zaščiti živali](#), s katerim želijo predlagatelji zagotoviti večjo zaščito živali pred zanemarjanjem.

Potrjeni zakon med drugim predvideva ustanovitev prehodnih hlevov za odvzete živali, mobilne klavnice, prepoved privezovanja psov in uporabe živali v cirkusih ter vzpostavitev obveznega internega video nadzora v klavnicah. Ureja tudi status terapevtskih psov.

Zakonsko besedilo določa tudi oblikovanje posebne enote uradnih veterinarjev, ki bo opravljala preglede, nadzorovala pogoje nastanitev in izvajala ukrepe na ozemlju celotne države.

Predvideva tudi vzpostavitev instituta kvalificiranega prijavitelja. Gre za osebe, katerih naloge bodo primarno v odkrivanju ter prijavljanju mučenja in zanemarjanja živali, osveščanju in sodelovanju v inšpekcijskih postopkih.



Ravno institut kvalificiranega prijavitelja je v javnosti dvigal največ prahu. Njegovi uvedbi so nasprotovali predvsem v veterinarski in kmetijski stroki, kjer so prepričani, da se s to določbo degradira veterinarski poklic, 40-urno izobraževanje, ki je potrebno za pridobitev tega naziva, pa da je premalo.

### **Zakon o dopolnitvi Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije**

Poslanke in poslanci so z 49 glasovi za in 20 proti sprejel [novelo Zakona o Kmetijsko gozdarski zbornici Slovenije \(KGZS\)](#), katerega namen je zagotovitev depolitizacija zbornice.

Novela vsebuje tri člene, bistvo pa je zajeto v prvem členu, ki določa, da za člane določenih organov zbornice na naslednjih volitvah, ki bodo leta 2024, ne bi smeli kandidirati člani organov političnih strank na državni ravni, poslanci Evropskega parlamenta, funkcionarji v Evropski komisiji in Evropskem svetu, predsednik republike, predsednik vlade, ministri in državni sekretarji, poslanci, poklicni župani, generalni direktorji in generalni sekretarji ministrstev, direktorji organov v sestavi ministrstev in vladnih služb, generalni direktor in direktorji generalnih direktoratsv v Evropski komisiji, direktorji občinske uprave ali tajniki občine.

Omejitev imenovanja se osredotoča na ključne organe zbornice, torej svet, upravni odbor ter predsednika in podpredsednike.

### **Zakon o povračilu glob zaradi neustavnih covidnih odlokov**

Poslanke in poslanci so z 49 glasovi za in 20 proti sprejeli [Zakon o povračilu glob](#), ki so bile v mandatu prejšnje vlade izrečene na podlagah, za katere se je izkazalo, da so neskladne z ustavo.

Med 7. 3. 2020 in 30. 5. 2022 je bilo uvedenih približno 62.000 prekrškovnih postopkov, pri čimer je skupen znesek izrečenih glob je znašal okoli 5,7 milijona evrov. Osnovni namen zakona je odprava krivic in povrnitev načela zaupanja v pravno državo.

Postopki se bodo vodili po uradni dolžnosti, zato upravičenci ne bodo imeli dodatnih stroškov. Državljeni bodo prejeli informativne izračune, katerim bodo lahko ugovarjali. Tekoči prekrškovni postopki, ki se še vedno vodijo pred prekrškovnimi organi in sodišči, se bodo ustavili. Podatki o teh prekrških pa bodo izbrisani iz prekrškovnih evidenc.

Zakon ne določa odmere odškodnin in ne določa povrnitve stroškov zastopanja s pravnimi sredstvi v prekrškovnem postopku, globe pa se ne bodo vračale za sekundarne prekrške in takšne z elementi nasilja.



## **Resolucija o nacionalnem programu za enake možnosti žensk in moških 2023-2030**

Poslanke in poslanci so s 70 glasovi za in nobenim proti sprejeli [Resolucijo o nacionalnem programu za enake možnosti žensk in moških 2023-2030](#).

Resolucija je strateški dokument Vlade RS, ki določa cilje in ukrepe ter ključne nosilce politik za uresničevanje enakih možnosti žensk in moških na posameznih področjih življenja v Republiki Sloveniji za obdobje od leta 2023 do leta 2030. Spodbujanje in ustvarjanje enakih možnosti sta predvsem naloga vlade in ministrstev, ki v okviru svojih pristojnosti vsako na svojem delovnem področju sprejemajo ukrepe za uresničevanje ciljev opredeljenih v resoluciji. Novi programski dokument vsebuje vladne (področne) politike in ukrepe, ki vključujejo vidik spola oziroma enake možnosti žensk in moških kot horizontalno temo.

### **Zakon primeren za nadaljnjo obravnavo**

#### **Zakon o statusnem preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice, d. v. z.**

Poslanke in poslanci so z 48 glasovi za in 21 proti odločili, da je [predlog Zakona o statusnem preoblikovanju Vzajemne zdravstvene zavarovalnice d.v.z.](#) primeren za nadaljnjo obravnavo.

Preoblikovanje Vzajemne v delniško družbo poteka zaradi prenosa prostovoljnega dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja v obvezni zdravstveni prispevek, ki ga bo v skladu z julija sprejeto novelo zakona o zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju s 1. januarjem 2024 začel zbirati Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije (ZZZS).

Predlog določa, da Vzajemna svojemu ustanovitelju ZZZS-ju vrne njegov vložek ob ustanovitvi, bodisi v denarju bodisi v delnicah. Določa tudi, da se zavarovancem Vzajemne izplačajo njihovi deleži oz. da dobijo delnice preoblikovane družbe. Upravičenci do delnic v novi delniški družbi bodo tako ZZZS in zavarovanci na dan 31. december 2023.

Zavarovanci bodo po predlogu prejeli vrednost svojega premoženja, ki ga imajo pri Vzajemni, če njihovi nominalni deleži ne bi presegli 70 evrov.

### **Zakon, ki ni primeren za nadaljnjo obravnavo**

#### **Zakon dopolnitvi Zakona o lokalnih volitvah**

Poslanke in poslanci so z 69 glasovi za in 6 proti odločili, da [predloga Zakona o dopolnitvi Zakona o lokalnih volitvah](#) ni primeren za nadaljnjo obravnavo.



Predlog Zakona je v zakonodajni postopek s podpisi 5000 volivk in volivcev vložila Piratska stranka, z njim pa so predlagali omejitve županskih mandatov na največ dva.

Temu je ostro nasprotovalo tudi Združenja občin Slovenije.

\*\*\*